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SÓ ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES

1. Quando for permitido abrir o caderno, verifique se ele está completo ou se apresenta
imperfeições gráficas que possam gerar dúvidas. Em seguida, verifique se ele contém
60 questões.

3. O c é personalizado e não haverá substituição, em caso de erro. Ao
recebê-lo, verifique se seus dados estão impressos corretamente, caso contrário,
notifique ao aplicador de prova o erro constatado.

4. O tempo de dura das provas é de 4 horas, já incluídas a marcação do c

5.

2. Cada questão apresenta quatro alternativas de resposta, das quais apenas uma é a
correta. Preencha no cartão-resposta a letra correspondente à resposta assinalada
na prova.

artão-resposta

ção artão-
resposta, a leitura dos avisos e a coleta da impressão digital.

Você só poderá retirar-se definitivamente da sala e do prédio após terem decorridas
duas horas de prova.

6. AO TERMINAR, DEVOLVAO CARTÃO-RESPOSTA AO APLICADOR DE PROVA.
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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder às questões de 01 a 07.

Texto 1

Milton e o concorrente

Milton ainda não abriu a sua loja, mas o concorrente já abriu
a dele; e já está anunciando, já está vendendo, já está liqui-
dando a preços abaixo do custo. Milton ainda está na cama,
ao lado da amante, dessa mulher ilegítima, que nem bonita
é, e nem simpática; o concorrente já está de pé, alerta atrás
do balcão. A esposa — fiel companheira de tantos anos —
está a seu lado, alerta também. Milton ainda não fez o des-
jejum (desjejum? Um cigarro, um copo de vinho, isso é des-
jejum?) — o concorrente já tomou suco de laranja, já comeu
ovo, torrada, queijo,  já sorveu uma grande xícara de café
com leite. Já está nutrido.

Milton ainda está nu, o concorrente já se apresenta elegan-
temente vestido. Milton mal abriu os olhos, o concorrente já
leu os jornais da manhã, já está a par das cotações da bol-
sa e das tendências do mercado.  Milton ainda não disse
uma palavra; o concorrente já falou com os clientes, com fi-
gurões da política, com o fiscal amigo, com os fornecedo-
res. Milton ainda está no subúrbio; o concorrente, vencendo
todos os problemas do trânsito, já chegou ao centro da cida-
de, já está solidamente instalado no seu prédio próprio. Mil-
ton ainda não sabe se o dia é chuvoso, ou de sol, o concor-
rente já está seguramente informado de que vão subir os
preços dos artigos de couro. Milton ainda não viu os filhos
(sem falar da esposa, de quem está separado); o concor-
rente já criou as filhas, já as formou em direito e química, já
as casou, já tem netos. 

Milton ainda não começou a viver.

O concorrente já está sentindo uma dor no peito, já está caí-
do sobre o balcão, já está estertorando, os olhos arregala-
dos — já está morrendo, enfim.

SCLIAR, Moacyr. Os contistas e outras histórias. Rio de Janeiro: Ediou-
ro, 1997. p. 73-74.    

▬ QUESTÃO 01 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Quanto à atitude das personagens em relação ao mercado
consumidor, pode-se dizer que

(A) o concorrente representa um modelo de comerciante
imposto pela sociedade de capital e consumo.

(B) os dois tipos de personalidade contribuem para alimen-
tar a concorrência exacerbada no mundo consumidor.

(C) a estratégia de venda de Milton é arrojada e inovado-
ra, de acordo com os padrões de consumo atuais.

(D) o perfil dos agentes de venda é indiferente quando se
trata de atingir uma determinada clientela.

▬ QUESTÃO 02 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Que mecanismo de sequenciação do tema predomina na
composição textual?

(A) A ambiguidade, como se observa na frase “Milton ain-
da não começou a viver”.

(B) A oposição, configurada no contraste positivo/negati-
vo.

(C) A sinonímia, presente em pares como esposa e compa-
nheira.

(D) A metonímia, base da descrição do concorrente e de
Milton.

▬ QUESTÃO 03 ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬  ▬

Considerando-se as pistas fornecidas pelo texto, infere-se
como uma possível atividade comercial do concorrente

(A) a prestação do serviço de lavanderia.

(B) a venda de legumes e frutas.

(C) o comércio de calçados e de bolsas.

(D) o fornecimento de gás de cozinha.

▬ QUESTÃO 04 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

No trecho “Milton ainda está na cama, ao lado da amante,
dessa mulher ilegítima, que nem bonita é, e nem simpáti-
ca”, a anteposição do adjetivo ao verbo, uma variante da
norma  de uso do adjetivo,

(A) é irrelevante comunicativamente, pois “nem é bonita” tem
o mesmo valor de “nem bonita é”.

(B) constrói os atributos da amante, fazendo um paralelismo
entre beleza e simpatia. 

(C) reforça o caráter  avaliativo  mais subjetivo,  pessoal  da
qualificação da amante.

(D) é inadequada, pois ignora as regras gramaticais relativas
à atribuição de qualidade aos seres.

▬ QUESTÃO 05 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Ironicamente, o destino que o concorrente tem no texto é
compatível com a seguinte ideia a respeito da relação de
concorrência:

(A) Para vencer uma guerra, é preciso principalmente saber
quem é seu adversário, ter informações verdadeiras so-
bre ele e sobre suas estratégias. Nos dias de hoje, é
quase impossível não ter ao menos um concorrente ven-
dendo um produto ou serviço similar.
www.administradores.com.br/artigos/quemsaoseuconcorrentes. Acesso  em:
11 mar. 2009.

(B) Concorrência é a disputa entre produtores de um mes-
mo bem ou serviço com vistas a angariar a maior parce-
la do mercado possível. As principais variáveis que ori-
entam o jogo mercadológico da concorrência são o pre-
ço, a qualidade do produto, a disponibilidade nos pontos
de venda e a imagem de que o produto goza junto aos
consumidores.
www.renascebrasil.com.br/concorrência. Acesso em: 30 mar. 2009.

(C) Frédéric  Bastiat,  economista  francês  do século  XIX e
grande defensor do livre comércio, dizia: “Destruir a con-
corrência é matar a inteligência”. Pois então que morra,
neste caso, a inteligência! Qualquer empresário ou gestor
há de concordar que concorrência boa, é concorrência
morta. 
www.conexaomercado.com.br/materia/como  venceraconcorrência.  Acesso
em: 11 mar. 2009. 

(D) A concorrência é uma prática absolutamente normal em
todas as atividades econômicas, seja na indústria, no co-
mércio ou na prestação de serviços. O ser humano por si
próprio exerce concorrência natural com os outros seres
da mesma espécie, sendo assim também com a maioria
dos animais.
www.administradores.com.br/artigos/concorrênciamaléfica.  Acesso  em:  12
mar. 2009.
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▬ QUESTÃO 06 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

No texto, o uso de o concorrente em substituição ao nome
próprio de uma das personagens ajuda a construir uma
crítica aos princípios da sociedade de consumo, como

(A) a ideia de que o cliente tem sempre razão. 

(B) a luta constante para atrair o público consumidor.

(C) o predomínio da livre concorrência sobre valores afe-
tivos.

(D) o apagamento das individualidades e da pessoalidade. 

▬ QUESTÃO 07 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

A recorrência de orações construídas a partir da expres-
são temporal já é produtiva no estabelecimento de que
efeito de sentido? 

(A) O estabelecimento consciente da concorrência pelos
dois personagens.

(B) A definição da cronologia das ações praticadas pelos
personagens.

(C) A reorganização dos valores de Milton a cada passo
dado pelo concorrente. 

(D) A antecipação das ações de o concorrente em rela-
ção à inércia de Milton.

▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Leia o texto para responder às questões de 08 a 09.

Texto 2

Cantiga

Ai! A manhã primorosa
do pensamento...
Minha vida é uma pobre rosa
ao vento.

Passam arroios de cores
sobre a paisagem.
Mas tu eras a flor das flores,
Imagem!

Vinde ver asas e ramos,
Na luz sonora!
Ninguém sabe para onde vamos
agora.

Os jardins têm vida e morte,
Noite e dia...
Quem conhecesse a sua sorte, 
morria.

E é nisto que se resume
o sofrimento:
cai a flor, — deixa o perfume 
no vento!

MEIRELES, Cecília. Viagem. Obra poética. Rio
de Janeiro: Nova Aguillar, 1991. p. 115-116.

▬ QUESTÃO 08 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

No texto, a vida é apresentada metaforicamente como uma ro-
sa. No trecho “Mas tu eras a flor das flores/, Imagem!”, essa
analogia é elaborada com base na ideia de que 

(A) os momentos difíceis, na vida, são representados pe-
los espinhos.

(B) os valores humanos estão nas aparências,  destina-
das a desaparecer com o tempo.

(C) os ciclos da vida são regulares e implacáveis, irresis-
tíveis ao tempo.

(D) a razão da continuidade da vida humana está na na-
tureza.

▬ QUESTÃO 09 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Considerando-se que o cair da flor representa a morte, os dois
últimos versos do poema apresentam o motivo para o sofri-
mento humano:

(A) a sua natureza mortal.

(B) as lembranças do passado subsistem à destruição da
forma que a criou.

(C) a vida é uma ilusão e dela nada se leva ou se apro-
veita.  

(D) as razões para desejar a morte predominam sobre as
razões para viver. 

▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

A questão a seguir diz respeito tanto ao texto 1  quanto ao
texto 2 .

▬ QUESTÃO 10 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Pode-se depreender como uma temática comum aos tex-
tos “Milton e o concorrente” e “Cantiga”: 

(A) a efemeridade e a transitoriedade da vida.

(B) o predomínio do real sobre o imaginário.

(C) a força e o valor das relações humanas.

(D) o contraste entre as vidas rural e urbana.  

▬ RASCUNHO ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
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MATEMÁTICA

▬ QUESTÃO 11 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Uma dona de casa utilizava uma marca de sabão em pó que
custava R$ 6,50 o pacote, consumindo em média 3 pacotes
por mês. Com a crise econômica, ela passou a usar uma mar-
ca similar, 30% mais barata que a anterior. Com essa outra
marca de sabão em pó, a dona de casa economizará, em seis
meses, 

(A) R$ 5,85

(B) R$ 11,70

(C) R$ 35,10

(D) R$ 81,90

▬ QUESTÃO 12 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

O Sudoku 4x4 é um jogo de raciocínio que consiste em com-
pletar um tabuleiro com alguns quadradinhos já preenchidos,
distribuindo  os  algarismos  {1,2,3,4}  nos  quadradinhos  em
branco, com a condição de  não  repetir algarismo na mesma
linha, na mesma coluna e nem no mesmo quadrado 2x2 dos
cantos. Uma senha de acesso é dada por uma solução para o
seguinte jogo: 

A probabilidade de se obter a senha na primeira tentativa, se-
guindo as regras e completando o tabuleiro, é

(A) 1

(B) 1/4

(C) 1/10

(D) 1/16

▬ QUESTÃO 13 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Duas empresas são especializadas em confeccionar  de-
terminado produto. A empresa A cobra uma taxa fixa de
R$ 18,00 mais R$ 35,00 para cada unidade confeccionada
do produto. Já na empresa B, o custo para confeccionar n
unidades do produto é obtido fazendo-se o produto de  n
por  n + 18. Nessas condições, o custo para confeccionar
esse produto

(A) é sempre menor na empresa A.

(B) é sempre menor na empresa B.

(C) é maior na empresa B, se a quantidade for inferior a
18 unidades.

(D) é menor na empresa A, se a quantidade for superior
a 18 unidades.

▬ QUESTÃO 14 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Leia o texto abaixo.

Governo conclui barragem do João Leite

O fechamento das comportas formará uma reserva de
129 hm3 e  área de aproximadamente 1140 hectares na
sua cota máxima, abastecendo Goiânia e outros muni-
cípios. 

O POPULAR, Goiânia, 8 mar. 2009. Projetos de Marketing. (Adapta-
do).

De acordo com esse texto, considerando que 1 hectôme-
tro (hm) equivale a 100 metros,  se o volume total de água
for bombeado e encher 30 reservatórios cilíndricos, todos
de mesmo raio  R e altura  H, com H = R, o valor de πH3,
em metros cúbicos, será  

(A) 114,0 x 106

(B) 12,9 x 106

(C) 4,3 x 106

(D) 3,3 x 106

▬ QUESTÃO 15 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Para que a função p x = x
x4

 seja não negativa, isto é,

p x 0 , a variável x deve ser tal que

(A) x−4  ou x0

(B) x0  ou x4

(C) −4x0

(D) x1  

▬ RASCUNHO  ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
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INFORMÁTICA

▬ QUESTÃO 16 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Os  bootloaders são programas que não têm a completa
funcionalidade de um sistema operacional, mas são espe-
cialmente construídos para que sejam capazes de carre-
gar um outro programa para permitir a iniciação do siste-
ma operacional. No Linux, o LILO e GRUB residem na 

(A) PBR (do inglês: Partition Boot Record)

(B) SBR (do inglês: Sector Boot Record)

(C) MBR (do inglês: Master Boot Record)

(D) HDR (do inglês: Hard Disk Record)

▬ QUESTÃO 17 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

O Calc, ferramenta integrante do BrOffice.org, é uma ferra-
menta excelente para a criação de planilhas eletrônicas.
Diferentemente do Excel, os arquivos gerados no Calc têm
como extensão padrão a sigla

(A) ODT

(B) ODS

(C) ODP

(D) ODG

▬ QUESTÃO 18 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Considere  a  janela  do  aplicativo  BrOffice.org  Impress
apresentada a seguir.

Para que haja um alinhamento das caixas de texto selecio-
nadas, é necessário clicar no

(A) menu de contexto, escolher a opção Alinhamento
(objetos selecionados) e Centralizado.

(B) menu de contexto, escolher a opção Justificar (obje-
tos selecionados) e Alinhamento.

(C) menu Formatar, escolher a opção Alinhamento (obje-
tos selecionados) e Centralizar.

(D) menu Formatar, escolher a opção Alinhamento (obje-
tos selecionados) e Justificar.

▬ QUESTÃO 19 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

O novo navegador  Google  Chrome ativa,  por  padrão,  a
pré-busca do DNS. Desse modo, o Google Chrome cria
uma

(A) cópia total dos IPs que o usuário está visitando para
verificar se ele está em uma lista de sítios desconhe-
cidos de phishing e malware.

(B) cópia parcial do URL que o usuário está visitando pa-
ra verificar se ele está em uma lista de sítios desco-
nhecidos de phishing e malware.

(C) lista de parte dos endereços URL dos links da página
da web que o usuário está visitando e armazena essa
lista no seu computador.

(D) lista de todos os endereços IP dos links da página da
web que o usuário está visitando e armazena essa
lista no seu computador.

▬ QUESTÃO 20 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Considere a ilustração a seguir.

Qual conector deverá ser ligado na indicação da seta do
Hard Disk?

(A) Conector de alimentação.

(B) Conector de áudio.

(C) Conector de comunicação.

(D) Conector de vídeo.

▬ RASCUNHO  ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
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TECNÓLOGO/ÁREA: GERENCIAMENTO DE REDES DE
COMUNICAÇÃO

▬ QUESTÃO 21 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

O par de fios de cobre trançados sem blindagem (Unshiel-
ded Twisted Pair–UTP) é utilizado

(A) em redes em que a taxa de transmissão deve ser in-
ferior a 10 Mbps.

(B) em redes Gigabit Ethernet.

(C) para transmitir  sinais  ópticos cuja largura de banda
sejam inferiores a 200 MHz.

(D) para atingir distâncias mais longas do que com o ca-
bo coaxial.

▬ QUESTÃO 22 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

A multiplexação estatística de recursos é uma forma de

(A) compartilhamento de recursos por alocação prévia.

(B) comutação de circuitos utilizada em sistemas telefôni-
cos.

(C) compartilhamento de recursos por demanda.

(D) compartilhamento de conexão fim-a-fim com reserva
de circuito. 

▬ QUESTÃO 23 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

A camada do modelo OSI responsável por aceitar dados
da camada superior, dividi-los em unidades menores caso
necessário, repassar essas unidades à camada inferior e
assegurar que todos os fragmentos chegarão corretamen-
te a sua outra extremidade, é a camada de 

(A) transporte.

(B) rede.

(C) sessão.

(D) enlace de dados.

▬ QUESTÃO 24 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

O modelo de referência TCP/IP tem em comum com o mo-
delo de referência OSI

(A) o número de camadas.

(B) o número de modos de operação na camada de rede
(sem conexão e orientada à conexão).

(C) o conceito de pilha de protocolos independentes.

(D) a camada de sessão.

▬ QUESTÃO 25 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

A arquitetura cliente/servidor tem como característica 

(A) efetuar  a comunicação entre pares de clientes sem
passar pelo servidor.

(B) apresentar uma natureza distribuída e descentraliza-
da.

(C) apresentar compartilhamento escalável devido à co-
municação direta entre clientes.

(D) ser comumente empregada em aplicações Web, de
transferência de arquivos e de correio eletrônico.

▬ QUESTÃO 26 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

O padrão IEEE 802.3u conhecido como Fast Ethernet  é
um adendo ao padrão IEEE 802.3. Em redes Fast Ether-
net atingem-se taxas de transmissão maiores em compa-
ração à Ethernet clássica com 10 Mbs, devido

(A) à redução do tempo de bit de 100ns para 10ns.

(B) à utilização de 3 pares trançados do tipo UTP catego-
ria 2 com codificação Manchester.

(C) à utilização de 4 pares trançados do tipo UTP da ca-
tegoria 5 segundo o padrão 100Base-T4.

(D) à utilização de hubs no padrão de cabeamento 100
Base-FX com emprego de cabo UTP categoria 5. 

▬ QUESTÃO 27 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Em redes Gigabit Ethernet, 

(A) é utilizada fibra monomodo de 50 mícrons na opção
1000 Base-SX para alcançar  a distância  de 5000m
(tamanho máximo de segmento).

(B) são utilizados lasers de 1,3 mícron operando sobre a
fibra  de  10  mícrons  para  alcançar  a  distância  de
5000m (tamanho máximo de segmento).

(C) é utilizada codificação Manchester nas fibras.

(D) são utilizados cabos coaxiais  na opção 1000 Base-
LX. 

▬ QUESTÃO 28 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Uma sub-rede de classe C (/24) pode acomodar:

(A) 65.634 estações.

(B) 1024 estações.

(C) 2048 estações.

(D) 254 estações.

▬ QUESTÃO 29 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Dentre as mudanças introduzidas no IPv6 com relação ao
IPv4 podem-se citar

(A) a diminuição do tamanho do endereço IP, permitindo
processamento mais veloz do datagrama IP.

(B) o acréscimo do campo TOS no IPv6 e o aumento do
tamanho do endereço IP.

(C) o aumento do tamanho de endereço IP e a inclusão
do campo fragmentação/remontagem.

(D) a capacidade de endereçamento expandida e a rotu-
lação de fluxo utilizando campo de 20 bits para identi-
ficação de fluxo.

▬ QUESTÃO 30 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Qual o protocolo utilizado para mapear endereços IP em
endereços Ethernet?

(A) CIDR

(B) ARP

(C) NAT

(D) ICANN
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▬ QUESTÃO 31 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Protocolo de roteamento usado para roteamento intra-SA
(Sistemas Autônomos) e que utiliza broadcasting de infor-
mação de estado de enlace e algoritmo de Dijkstra para
encontrar o caminho de menor custo. Essa descrição refe-
re-se ao protocolo

(A) OSPF.

(B) RIP.

(C) ICMP.

(D) BGP.

▬ QUESTÃO 32 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

No roteamento OSPF, um roteador transmite informações
de roteamento

(A) a um roteador dentro de um Sistema Autônomo (SAs)
com base em um algoritmo de vetor de distâncias.

(B) a pares fonte-destino que abrangem vários Sistemas
Autônomos (SA) na Internet.

(C) a todos os roteadores no Sistema Autônomo (SA) e
não apenas a seus roteadores vizinhos.

(D) sem utilizar transmissão broadcast de estado de enla-
ce.

▬ QUESTÃO 33 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

São exemplos de protocolos  de roteamento multicast  na
Internet:

(A) BGP e SNMP.

(B) RTP e PIM.

(C) DVRMP e SNMP.

(D) DVMRP e PIM.

▬ QUESTÃO 34 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Em redes sem fio IEEE 802.11 (WiFi) para tratar os pro-
blemas das estações expostas e estações ocultas, utiliza-
se o protocolo

(A) MACAW.

(B) CSMA/CD.

(C) Aloha.

(D) WAP.

▬ QUESTÃO 35 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Leia as informações a seguir. 

“Este dispositivo de rede envia quadros que chegam às li-
nhas de entrada para todas as outras linhas. Além disso,
esse dispositivo forma um único domínio de colisão.

O dispositivo a que o texto se refere é

(A) um OTDR.

(B) um hub.

(C) um roteador.

(D) um AMR.

▬ QUESTÃO 36 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Que camada do modelo de referência ATM lida com o es-
tabelecimento e a liberação de circuitos virtuais e controle
de congestionamento?

(A) Camada física

(B) Camada de adaptação

(C) Camada de transporte

(D) Camada ATM

▬ QUESTÃO 37 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

A camada de transporte do TCP/IP apresenta a função de

(A) desacoplamento de taxa de células.

(B) conversão de fluxo síncrono em células ATM.

(C) utilização de múltiplas aplicações através de portas.

(D) transporte não confiável de dados.

▬ QUESTÃO 38 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Uma vantagem do emprego de células em relação a paco-
tes de tamanho variável em redes de computadores é 

(A) o maior número de ações de controle por bytes trans-
portados.

(B) a alta fragmentação de informação gerada por proto-
colos das camadas superiores.

(C) a pouca informação transportada no cabeçalho das
células.

(D) o processo de comutação mais rápido.

▬ QUESTÃO 39 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

O Frame Relay é uma tecnologia de rede

(A) orientada a conexão sem controle de erros.

(B) orientada a conexão com controle de fluxo.

(C) não orientada a conexão para entrega de pacotes em
ordem.

(D) não orientada a conexão utilizada para interconexão
de LANs.

▬ QUESTÃO 40 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Um grupo de pacotes IP que são encaminhados da mesma
maneira, isto é, que percorrem a mesma rota e recebem o
mesmo tratamento ao se utilizar MPLS, é denominado

(A) label.

(B) FEC.

(C) LDP.

(D) pilha de labels.

▬ QUESTÃO 41 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

A arquitetura  MPLS permite que um LSR (Label  Switch
Router) solicite de forma explícita ao próximo hop a asso-
ciação de um label para uma determinada FEC. Esta for-
ma de operação é denominada

(A) modo de retenção de labels.

(B) pilha de labels.

(C) downstream sob demanda.

(D) pop pelo penúltimo hop.
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▬ QUESTÃO 42 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

O X.500 é um serviço de diretório que

(A) possui uma abrangência restrita às intranets.

(B) é especificado como um serviço em nível de apresen-
tação no conjunto de padrões OSI e depende de ou-
tros padrões. 

(C) é  utilizado  principalmente  para  atender  consultas
descritivas,  projetadas  para  descobrir  os  nomes  e
atributos de usuários ou recursos do sistema.

(D) é exigido para serviços de diretório  de intranet  que
obedeçam à especificação LDAP.

▬ QUESTÃO 43 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

O DNS (Domain Name System – Sistema de Nomes de
Domínios) mapeia nomes de domínio em

(A) mensagens SMTP.

(B) páginas da Web.

(C) documentos em postscript.

(D) registros de recursos.

▬ QUESTÃO 44 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

A principal melhoria do protocolo HTTP versão 1.1 com re-
lação à versão 1.0  é permitir  conexões persistentes em
que

(A) uma nova conexão é estabelecida para cada item de
dado apanhado do servidor.

(B) o cliente e o servidor  trocam várias  mensagens de
solicitação/resposta pela mesma conexão TCP.

(C) o mecanismo de janela de congestionamento é utili-
zado para que se estabeleçam conexões UDPs per-
manentes.

(D) os requisitos de qualidade de serviço para conexões
UDPs permanentes são garantidos.

▬ QUESTÃO 45 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Um serviço conversacional de VoIP entre PCs necessita do
protocolo RTP/RTCP (Real-time Transport Protocol/Real-ti-
me Transport Control Protocol) ou similar para lidar com a
sincronização temporal das amostras de áudio em um fluxo
trafegando por uma rede IP. Quando serviços de telefonia
mais sofisticados são desejáveis, como o redirecionamento
de conversações ou audioconferências, torna-se necessário
que os terminais sejam dotados de protocolos de sinaliza-
ção desses serviços, quais sejam:

(A) Diffserv e MPLS

(B) H.323 e SIP

(C) G.711 e G.729

(D) G.711 e H.320

▬ QUESTÃO 46 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Para que haja integração entre as Redes Telefônicas Comu-
tadas por Circuitos (RTCCs) e serviços conversacionais de
VoIP é necessário o uso de dois componentes chamados

(A) gateways de voz e gateways de sinalização.

(B) MIBs e codificadores de voz.

(C) gateways de transporte e gateways de aplicação.

(D) serviço de diretório e codificadores de voz.

▬ QUESTÃO 47 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

A estrutura de gerenciamento padrão da Internet é consti-
tuída de quatro partes principais:

(A) objetos MIB, linguagem de definição de dados, proto-
colo SNMP, capacidades de segurança e administra-
ção.

(B) objetos SMI, protocolo HTTP, MIB de gerenciamento
de rede, protocolo RTP.

(C) objetos de gerenciamento de redes, uma linguagem
de  definição  de  dados,  protocolo  ASN.1,  protocolo
RTP.

(D) objetos MIB, uma linguagem de definição de dados,
protocolo SMTP, protocolo RTP.

▬ QUESTÃO 48 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

A linguagem de definição de dados SMI (Structure of Ma-
nagement  Information)  é  usada  para  definir  as  informa-
ções de gerenciamento que residem em uma entidade ge-
renciada da rede e também fornece construções de lingua-
gem de nível mais alto. Assim, a construção

(A) MODULE-IDENTITY é utilizada para colocar objetos
em módulos separados.

(B) MODULE-COMPLIANCE  especifica  as  capacidades
dos agentes relativas às definições de notificação de
objetos e de eventos.

(C) AGENT-CAPABILITIES define o conjunto de objetos
gerenciados dentro de um módulo que um agente de-
ve implementar.

(D) NOTIFICATION-TYPE é usada para especificar as in-
formações referentes à mensagem “SNMPv2-Trap” e
“Information Request” geradas por um agente ou por
uma entidade gerenciadora.

▬ QUESTÃO 49 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

No protoloco SNMPv2 (SNMP versão 2),

(A) o agente envia uma mensagem trap no modo coman-
do-resposta a uma requisição recebida sem que haja
mudança nos valores dos objetos MIB.

(B) as SNMP–PDUs podem ser  transportadas por  dife-
rentes protocolos de transporte, apesar de serem tipi-
camente transportadas na carga útil de um datagra-
ma UDP.

(C) o SNMPv2 define 5 tipos de mensagens, conhecidas
genericamente como PDUs (Protocol Data Unit):  Se-
tRequest,  InformRequest,  Response,  SetTrap  e  Get-
NextRequest.

(D) a PDU InformRequest é usada por uma entidade ge-
renciadora para estabelecer o valor de um ou de mais
objetos MIB em um dispositivo gerenciado.
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▬ QUESTÃO 50 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Na versão 3 do protocolo SNMP (SNMPv3),

(A) a utilização de mensagens para notificar uma entida-
de gerenciadora de uma situação excepcional passou
a ser possível.

(B) as  capacidades  de  gerência  como  a  PDU  SetRe-
quest em relação à versão 2 foram adicionadas.

(C) as mensagens SNMP-PDUs podem ser criptografa-
das usando DES.

(D) a capacidade de Controle de Acesso Baseado em Vi-
sões foi suprimida.

▬ QUESTÃO 51 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

O tamanho total de um programa pode exceder a quanti-
dade de memória física disponível para o mesmo em um
computador. O sistema operacional pode manter as partes
ativas do programa na memória e o restante em disco. Es-
se procedimento refere- se à

(A) memória virtual.

(B) multiprogramação.

(C) thread.

(D) DMA (Direct Memory Access).

▬ QUESTÃO 52 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Um dos empregos de drivers empilhados de dispositivos
em ambiente Windows é

(A) fazer chamadas de API do sistema de arquivos.

(B) separar o gerenciamento do barramento do trabalho
funcional de controlar o dispositivo.

(C) gerenciar páginas multiníveis.

(D) gerenciar memória de troca.

▬ QUESTÃO 53 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

O NTFS é um sistema de arquivos desenvolvido  para o
Windows NT que

(A) usa endereço de disco de 16 bits, sendo semelhante
ao sistema de arquivos do UNIX.

(B) se baseia no sistema de arquivos do MS-DOS.

(C) pode criar um arquivo em modo comprimido através
de algoritmos de compressão nos blocos do arquivo.

(D) criptografa e decripta arquivos de uma forma mais efi-
ciente do que FAT-32, por não utilizar driver.

▬ QUESTÃO 54 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Para que uma estação funcione como analisador de paco-
tes (packet sniffer)  em uma rede é necessário ajustar o
adaptador da Ethernet para o

(A)  modo de comutação de pacotes.

(B) modo de recuperação de dados.

(C) modo de solicitação de eco.

(D) modo promíscuo.

▬ QUESTÃO 55 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Leia o texto a seguir.

Este ataque contra redes funciona fazendo com que um
grande número de hospedeiros inocentes responda a pa-
cotes ICMP de solicitação de eco que contém um endere-
ço  IP  de  fonte  falsificado.  Isso  resulta  no  envio  de  um
grande número de pacotes ICMP de resposta de eco ao
hospedeiro cujo endereço IP é objeto de falsificação.

Esse texto refere-se ao

(A) spoofing de DNS.

(B) ataque de inundação SYN.

(C) ataque de negação de serviço distribuído.

(D) ataque Smurf.

▬ QUESTÃO 56 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Um firewall  é  uma combinação  de hardware  e  software
que isola a rede interna de uma organização da Internet
em geral, permitindo que alguns pacotes passem e outros
não. Desse modo, os firewalls

(A) podem restringir acesso a algumas páginas do servi-
dor quando são baseados em proxy.

(B) podem impedir  a falsificação de endereços IP e de
números de porta.

(C) são chamados as vezes de switches de nível 3 quan-
do baseados em filtro, por utilizar endereços de host
de nível 3.

(D) são incapazes de utilizar proxy, pois este é um pro-
cesso que se encontra entre um processo cliente e
um processo servidor.

▬ QUESTÃO 57 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

O SSH (Secure Shell) normalmente é usado para oferecer
autenticação forte de cliente/servidor. Além disso, 

(A) admite o comando ssh-keygen, que pode ser usado
para solicitar  ao servidor o reenvio de arquivos, em
máquinas UNIX.

(B) apresenta, em sua versão 2,  o protocolo SSH-Trans
que oferece um canal criptografado entre as máqui-
nas cliente e servidor.

(C) oferece um serviço de login remoto, mas é menos se-
guro do que programas como o Telnet e rlogin.

(D) utiliza o SSH-CONN, que é um protocolo de autenti-
cação de conexão.

▬ QUESTÃO 58 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Pretty Good Privacy (PGP) é uma técnica popular empre-
gada em correio eletrônico que

(A) força uma hierarquia de certificação rígida.

(B) impossibilita  que um usuário  estabeleça  o  nível  de
confiança que ele deseja atribuir a um certificado.

(C) permite que diversos algoritmos criptográficos sejam
utilizados, especificando qual é usado na mensagem.

(D) é desprovida de software de gerenciamento de cha-
ves para procura de chave pública.
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▬ QUESTÃO 59 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

De modo geral, existem 3 tipos de algoritmos criptográfi-
cos: algoritmos de chave secreta, de chave pública e de
hash. Dessa forma,

(A) o DES é  um algoritmo de criptografia  baseado em
chave pública e privada e utiliza chaves de 1024 bits. 

(B) o algoritmo MD5 é baseado na teoria numérica, mas
isso não o faz mais rápido do que o RSA quando im-
plementado no software. 

(C) o  algoritmo  RSA  calcula  uma soma de  verificação
criptográfica de tamanho fixo a partir de uma mensa-
gem.

(D) a criptografia de uma mensagem maior do que 64bits,
usando o DES, é feita normalmente por meio do en-
cadeamento de blocos de cifras.

▬ QUESTÃO 60 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Em protocolos de integridade de mensagens, 

(A) o transmissor pode executar o MD5 em cima da men-
sagem original, depois assinar essa soma de verifica-
ção com sua própria chave RSA privada para garantir
integridade de mensagem.

(B) a soma de verificação do MD5 não depende de uma
chave secreta, impedindo que um impostor crie uma
mensagem com endereço de origem falso.

(C) a combinação de RSA e MD5 para garantir integrida-
de da mensagem é inviável dadas as características
desses algoritmos.

(D) o MD5 chaveado resolve o problema de levar a chave
pública do transmissor ao receptor de modo confiável.

▬ RASCUNHO ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

▬ RASCUNHO ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬




